

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre: Egész évre... 10 frt — kr.

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

COGNAC C. Dubouché & Co. francia cognacgyár. H-B-DEBRECEN, N. V. DEBRECEN.

Cseppek. Ért házi- és népszerű. Kaphatók: Dr. Emil, Tamássy Béla, István; Diószegen: Vada; Horváth Imre; Kaban: Horváth.

Avokát. AKAT. Telés kiállítás! Jutányos árak! Telés beosztással. tartatnak.

A coelibátus.

Debreczen, febr. 23.

A katonai coelibátus.

(K.B.) A papi coelibátushoz melyről tegnap szözlöttünk, eredendő okára nézve nagyon hasonlít a katonai coelibátus. Igaz ugyan, hogy a katonai coelibátus nem oly merev, mint a papi, mert a katonatiszt, ha 5, vagy jegyese leteszi a kaucziót, felsőbb engedéllyel megnövelhet; ámde ez a kauczió — különösen az alsóbb fokozatu tisztéknél, olyan nagy összeg, hogy azt csak kevés esetben tudják letenni, így a katonatiszteknek csak igen csekély százaléka élhet a házasság szentségével.

A katonai coelibátus barátai azt mondják, hogy jobb, ha a katonatiszt nem nőül, mert a nőtlen katonatiszt ugy békében, mint háboruban könnyebben mozgósítható; bátrabban megy a csaták viharába, bátrabban kockáztatja életét, mert nem aggasztja az a gondolat, hogy halálával családja gyámol nélkül marad. Azután meg rendkívül nagy terhet róna az államra, ha valami véres háboru után számos elesett katonatiszt özvegyét és árvtit kellene segíyezni. — De még az is meggondolandó, hogy a katonatisztnak csekély a jövedelme ahoz, hogy családot tartson, mert a fizetése arra is alig elég, hogy abból önmaga rangjához illően éljen.

Az ilyen érvelésekre — mert komolyabb érveléseket a kérdésben mi még nem hallottunk — könnyű megadni a feleletet. Legelőbb is tagadjuk azt, hogy a nőtlen katonatiszt nagyobb bátorságot fejthetne ki háboru esetén, mint a nős. Sőt mi azt hisszük, hogy ez utóbbi lesz a bátrabb, mert ennek van mit és kit védeni. Ha az ellenség a hazáját elfoglalja: az 5 családja is veszélynek van kitéve, küzd tehát önfeláldozó bátorsággal, mint a fiait féltő oroszlán, hogy az ellenség vissza-üzessék. Ellenben mi lelkesheti a nőtlen katonatisztet? Az a csekély zsold talán, melyet szolgálataiért kap? A haza szent emléke talán? Hisz a haza üres, tárgyaltalan fogalom az előtt, ki a hazában semmi kedvessel nem bír, a ki a hazát, a nemzetet alkotó társadalomból — a coelibátus által — megszólván száműzve van! Mit félhet a nőtlen katonatiszt? Egyedül a pusztá életét, melyet különben sem sokra becsül, mert hisz kész azt a kardbojtnak legkisebb, még látszólagos sérelméért is kockára vetni! Mit aggódják 5 a haza sorsa felett, mikor abból egy darabka földet s a hazában egy melegen dobogó, hű szívet se mondhat a magáénak?! Mi nagy érdeke van neki abban, hogy ezt a hazát az ellenség el ne foglalja, városait, falvait föl ne égesse, lakóit meg ne gyilkolja?! — Mig a nős katonatisztet nem csak a kötelesség, nemcsak a parancsszó, nemcsak a zászló becsülete, hanem minden szent földi érdek arra ösztönzi, hogy utolsó lehelletéig bátran védje hazáját!

Az az érv, hogy a nőtlen katonatiszt könnyebben mozgósítható, mint a nős, igaz. De hát okvetlen szükség van-e arra, hogy a katonatisztek a monarchia egyik szegletéből a másikba hányják?

Az a kifogás, hogy az államra rendkívül nagy terhet róna a háboruban elesett katonatisztek családjának segítézése: szintén nem állhat meg. Mert abból a hadmentességi díjból, melyet a monarchia egész területén már évek óta kérlelhetetlen szigorral beszednek, már oly óriási pénzüsszegnek kellett össze-

gyülni (ha csak más állami czélokra föl nem használták), hogy abból a háborúnak ugy sebesülteji, mint a háboru által a kenyérkereső apától megfosztott családok, kellő mérvben segítézetők. E pénznek pedig meg kell lenni, mert a hadmentességi díjat, melyet ravasz taktikával még csak adónak se neveztek el, tudvalevőleg ezen ürügy alatt szavaztaták meg az országgyűléssel!

A legutolsó érv, hogy t. i. a katonatiszt fizetése nem elég arra, hogy családját rangjához méltóan eltartsa, a leggyöngébb. Csak azzal a rang emlegetéssel és rangosztályozással hagyánának föl már egyszer! Szegény nemzetekhez, szegény országokhoz nem illik az ilyen cifra hivalkodás! S ha a nemzet szegény, természetes, hogy annak a katonasága se lehet fényűző. De hát a közös hadügyminiszter, kinek tárgyja vetekedik a Danaidák hordójával, azt hiszi, hogy a pénz is olyan könnyen terem, mint a fán a levél. Pedig bizony sokan huzzuk ma a büszke szegénység igáját s nem értjük, hogy a katonaságot miért akarják megnyomorítani az erőltetett ranggal, mikor az előtt is nyitva áll a tisztességes szegénység útja, mely ha nincs is csillámló, puha, de értékelen porondal behintve, mégis élvezet a megelégedett boldogság szerény tüzelyéhez!

A demagóg csökkenését a katonai coelibátus is nagy mértékben előmozdítja, mert katonatisztekül is a legdaliásabb ifjakat válogatják ki. »Mind elviszik a legények elejét« — mondja a népdal. S népünk satnyulásának egyik főoka az általános védkötelezettség (ez a téma különben külön cikket érdemelne), mely a haza ifjúságát legszebb, legerőteljesebb korában fosztja meg a család-alapítás lehetőségétől s nem egy ifju — a 3 évi katonai szolgálat után — rokkant, tehetetlen állapotban tér vissza szülőföldjére, melynek áldott talaja régi erejét nem bírja többé visszaadni. — Bizony ideje volna már, hogy az államok ne csupán a nő nemességével, de az ember-anyag nemességével is foglalkozzanak!

A katonai coelibátus is éppen ugy kizárja a katonát a családból, a nemzetből, mint a papot a papi coelibátus. De hisz itt is ugyanaz a cél, sőt a pápaság éppen katonai mintára szervezte a maga hadseregét. Midőn a katonát a családból kivonják, ezzel azt célozzák, hogy nemzetétől is el legyen szakítva, hogy ne ismerjen egyebet — a parancsszónál. Hát ez megjárta a zsoldos hadak idejében, de ma, midőn minden polgár egyuttal katona is (mi azt szeretnők, hogy minden katona egyuttal polgár is legyen!), midőn nincsenek többé zsoldos hadseregek, hanem a nemzetek állanak feyverben: többé fönt nem tartható!

De hát még mindig motoszkál bizonyos bécsi fejekben az »egységes Ausztriának« földiekkel játszó csalfa vak reménye s ez nem engedi a katonai coelibátus eltörlését. Mert azt jól sejtik a reakció gyászvitzei, hogy ha a katonatiszteknek szabad lenne a nőszülés s házi ezredünk tisztjei Debreczenben megnöszülének: ugy megmagyarosítanák őket a debreczeni magyar nők, hogy azokat a sokak által rossz szemmel nézett alkotmányosság és Magyarország ellen nem lehetne többé fölhasználni!

Gróf Leiningen Károlyt és Damjanics Jánost, szabadságharcunk hőseit és vértanuit — hogy többeket ne említsünk — családi összeköttetések fűzték a magyar ügyhöz. Ezért nem szabad a katonatiszteknek nőszülni, — mert a nőtlen katonatisztnak még lehet az a jel-

szava: »a hol a zászlóm, ott a hazám!«, — de már a nős katonatisztnak az a jelszava: »a hol a családom — ott a hazám!«

A nemzet családokból áll s mindaddig nem lehet nemzeti hadseregünk, mig a katonai coelibátust az elmúlt idők lomtarába nem fuja a korszellem fuvallata!

A Danaidák hordaja. Budapest, febr. 22. Ma délután 6 órakor minisztertanács lesz, melyen legfőképpen a hadügyi kormányzat legújabb követeleseirol lesz előterjesztés, melyek ismét súlyos terheket róna a nemzet nyakára. Wekerle bejelentette ugy a magyar, mint az osztrák kormányoknak, hogy minő költségvetéssel szándékozik májusban a delegáció elé lépni. A hadügyminiszter újabb milliókat elődázhatatlanoknak jelzett a hadsereg számára. Wekerle azért volt legújában Fejérváryval Bécében, hogy mint szakember a követeleseirol információt szerezzen. Fejérváry a követelesek anyira megfelelőeknek es szükségességeknek tartja, hogy — ha azok el nem fogadtnak, a harcra való teljes készületünket, ha nem epen veszélyeztetik, de részben megakadályozhatnák. A mai minisztertanácsban a hadügyi kormányzat ez újabb követeletét Fejérváry miniszter pártolólaj terjesztette elő; Wekerle pedig ki fogja fejteni a kérdés pénzügyi oldalát.

A képviselőház munka ideje. A képviselőház elnökének meghívása folytán értekezletre gyűlt össze tegnap az országos ülése előtt az egyes pártoknak több tagja. Az értekezlet tárgyat a ház üléseinek meghosszabbítása képezte. Ugy a kormányelnök, mint a szabadelvű es nemzeti pártnak az értekezleten jelen volt tagjai kívánatosnak jelentették ki, hogy a költségvetési vita befejezéseig a ház üléseinek ideje meghosszabbították oly módon, hogy az ülések d. e. 10 óratól d. u. 3-ig tartassanak. — A függetlenségi es 48-as pártoknak az értekezleten jelen volt tagjai ellene nyilatkoztak a meghosszabbításnak s legfeljebb abban az alakban voltak hajlandók azt némelek elfogadni, hogy az ülések délelőtti 9 órakor vegyek kezdetüket. Végül abban történt megállapodás, hogy az ülések meghosszabbításának kérdését beszéljék meg az értekezlet tagjai pártefelekkel s aztán újabb értekezlet állapítsa meg a ház elé ez ügyben terjesztendő indítványt.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése febr. 22-én.

A képviselőház tegnapi ülésén Visontai Soma függetlenségi párti képviselő sürgős interpellációt jelentett be a népszinházban betiltott Kossuthnóta eltöltésémiatt.

A ház ülésén Neményi Ambrus előadó benyújtotta a képviselőaltalányokra vonatkozó törvényjavaslatot.

Ezután a tisztviselők fizetéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását folytatták.

A sok benyújtott módosítvány között elfogadták Boross Béni azon javaslatát, mely szerint a kormány felhatalmazatik, hogy bizonyos viszonyok között a városok lakbérősztyázatát megváltoztathassa.

Az ülése végén, midőn Polonyi Géza indítványt tett, hogy a bírák újabb kinevezés nélkül es magasabb disztyaltába juttassanak, élénk vita támadt, a melyben részt vettek Horváthy Nándor, Polonyi Géza es Szilágyi Dezső miniszter. A ház a módosítást elvetette.

BELFÖLD.

A ref. konvent elnökei: báró Vay Miklós es Kun Bertalan tiszáninneri ref. püspök a ref. egyetemes konventet márcz. 14-ének d. e. 10 órájára hívták össze a budapesti ref. főgimnázium nagytermébe.

A millenniumi nagybizottság elnöke. A millennium nagybizottságának elnöke Vasváry Kolos lesz, Magyarország bíboros hercegeprimása. A hercegeprimást a napokban kereste fel Lukács Béla kereskedelmi miniszter es megkérte a nagybizottság elnökségének elfogadására. A hercegeprimás elfogadta az elnökséget es a nagybizottság legközelebb tartandó ülésén már ő fog elnökölni.

A zsidók főrabbiája. A hazai zsidóságnak tudvalevőleg eddig még nincsen olyan egyházi feje, a ki egyházat illetékesen es méltóan képviselhesse. A pesti izraelita hitközség képviselői körében most mozgalom indult meg, a mely azt célozza, hogy a fő-

városba egy főrabbit nevezzenek ki, a ki pozíciójánál fogva természetesen Magyarország első zsidó főpapja volna. A főrabbi állása a külföldi nagyobb államokban már régóta van szervezve; a különbség a pesti es külföldi főrabbit között az volna, hogy míg a pesti főrabbit a zsidó hitközség választja es fizeti, Párisban es Londonban a főrabbi állami méltóságot visel.

KÜLFÖLD.

A trónfosztott emir. A »Standard«-nak jelentik Pétervárról: Jól értesült körökben hire jár, hogy a bokharai emirrel tudatták, hogy nem szabad többé fővárosba visszatérnie. Lakhelyül a Krímet fogják kijelölni neki. Az emir öt millió rubel karpótást es évi 100.000 rubel nyugdíjat fog kapni.

A király unokájának keresztelője. Maria Valéria főhercegnő újszülött fiának a keresztelője f. hó 21-én volt a lichteneggai kastélyban. Az újszülöttnak király 6 Felsege a keresztatyja. A kis főherceg Károly Salvator Maria József Ignác nevet nyert a keresztelésben.

A román kormány fegyverkezik. A román kormány a stájeri fegyvergyárban százezer Manlicher sürgős szállítására szerződést kötött.

Határidő-naptár.

- Febr. 23. A Csokonai-kör szépietési szakosztályának ülése. D. u. 5 ó.
Febr. 24. Csokonai-kör felolvasó estélye a városháza nagy termében. D. u. 5 óra.
Febr. 25. Városi delegyiet dalestélye a »Bika« disztermében.
Febr. 25. Batyu-bál a »Bika« tánctermében.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.
Febr. 26. Iparos-kör közgyűlése.
Febr. 26. Városi delegyiet közgyűlése.
Febr. 26. A hatvan-utczai gazdaság közgyűlése.
Márcz. 4. Az izraelita beteg-segélyző es ápoló nő-egylet álarcos bálja a »Bika« disztermében.
Márcz. 5. A polgári-kör közgyűlése.
Márcz. 5. Függetlenségi-kör közgyűlése. D. u. 2 órakor.

Ujdonságok.

Peterdy Károly.

Igaz részvétellel értesülünk róla, — hogy Peterdy Károly, a beregi ev. ref. egyházmegye esperese munkácsi ev. ref. lelkes, a tisztántuli ev. ref. egyházkerületnek hivatalára nézve legidősebb esperese, a protestáns egyház egyik kiváló bajnoka, tegnap d. e. hirtelen elhunyt. Peterdy Károlyt, kinek halálhíre váratlanul jött, de annál fájdalommasban érintett bennünket, jól ismerte a debreczeni közönség, hiszen az egyházkerületi közgyűléseknek legszorgalmasabb látogatói közé tartozott, mi pedig közeli ismerősünket, egyik legtisztelhető jóakarónkat vesztettük el benne. — Vendégszerető hazában nem egyszer megfordultunk s megtanultuk tőle ugy is mint lelkiszerető, mint egy tekintélyes egyházmegye kormányzóját s ugyis, mint tisztá jellemű embert es családapát tisztelni. A melyen lesújtott család fájaldalmában öszinte részvétellel osztozunk s sietünk kegyeletünk adóját áldó szavakban leróni. Peterdy Károly adóját a legifjabb lelkesek közé tartozott, midőn már egyházmegyéjének bizalma feleje fordult s az esperesi diszes állással ruházta fel. Vég-Beregvármegyében a ref. egyház nagy nemzeti missziót teljesít, Peterdy átértette es misszió fontosságát s minden tehetségét arra fordította, hogy a rábízott fontos feladatnak megfeleljen. Es ez teljes mértékben sikerült is neki s ravatalára a magyar nemzet Genuisza is letelheti koszoruját! Lelkesi buzgalommal versenyzett hazaszeregete s emléke áldott lesz mindazok előtt, kiknek keblében magyar szív dobog. A »Pesti Napló« a következő sorokban méltatja hervadhatatlan érdemét: »Peterdy Károly egyike volt azoknak a református lelkeseknek, akik méltán a magyar nemzetiség es a magyar állameszme felkent apostolainak tartják magukat. A beregi egyházmegye tapintatos vezetése, a munkácsi reform egyh. virágzó állapota bizonyásgottesz arról, hogy Peterdy Károly mily ügyesen tudta az egyházi es nemzeti érdekeket egyesíteni s mily nagy szolgálatot tett ott hazánk határán egyháznak es nemzetének egyaránt. Nemzeti es református egyházi érdekek vezették akkor is, midőn 1870-ben megalapította a bilkei missziói egyházat s e tette által öszszszedte, — egyesítette es a magyar nemzetnek megőrizte az idegen nemzetiségek között szétszórtva élő magyar reformátusokat. Egyházmegyéje kellő-

leg val ber Te for me ter túl ga ve a m te nt m ja re el ft ö e r z r l

is. A szőlőkben, gyümölcsfakban is tetemes a kár; néhol egész vidéken megsemmisültek tekinthetők az érzékenyebb természetű fak. Kérgük a hideg napokban megrepedezett és egészen fagyos. Takarmányműek fogytán vannak, s ez némi gondot okoz a gazdáknak, mert a szántás-vetési munkálatoknál nagy lesz a hiány.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos jegyzések február 22-én. — Buza ószi 7.58 pénz, 7.60 áru, tavaszra 7.48 pénz 7.50 áru. Tengeri 1892. okt.—nov.—ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.75 pénz, 4.77 áru. Zab tav. 5.55 pénz, 5.57 áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 12.— pénz, 11.10 áru.

Kőbányai sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
február 21.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: Óreg nehéz (párónkint 300—400 kilgron felüli súlyban) 49.50—50.— 2. Óreg közép (párónkint 300—400 kilgron felüli súlyban) 49.—49.50 3. Fiatal nehéz (párónkint 250 kilgron felüli súlyban) 54.—55.— 4. Fiatal közép (párónkint 250—320 kilgr. súlyban) 52.—53.50— 5. Fiatal könnyű (párónkint 250 kilgrig terjedő súlyban) 49.50—51.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (párónkint 280 kilgron felüli súlyban) 49.50—50.50 7. Közép (párónkint 220—280 kilgr. súlyban) 48.—50.— 8. Könnyű (párónkint 220 kilgrig terjedő súlyban) 48.—49.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (párónkint 220—260 kilgr. súlyban) 49.—51.— 10. Közép (párónkint 220—260 kilgr. súlyban) 48.—49.— 11. Könnyű (párónkint 220 kilgrig terjedő súlyban) 48.—49.— Sertés létszám: febr. 20 napján volt készlet 99 184 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízaláni való sertés 16.—18.—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 1019 drb.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

(72) *Kirándóra arajgyűzők és mindenki készlet ajánlatok bémelésen.* 2—3.
Magyar kereskedelmi részvénytársaság
VEYŐMAG OSZTÁLYÁNÁL,
Budapest, V., József-tér 5.
A magyar kir. vetőmagvizsgáló állomás arankmintésnek talált és olomzatolt
Luczerna, vöröshere, répa
és mindennemű vetőmagvak legújtanysában a

KATONAI ZENEKAR
a **KORONA** dísztermében.
F. hó 24-én, pénteken este
séta-hangverseny
tartatik Czapek Péter karnagy vezetése mellett, mely alkalommal **halászlé** és **turóscsusza** valamint többféle kitünő **segek** és **borok** legújtanysabb árszámítás mellett kapható leend.
Melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja
Lovász Dániel
vendéglős
Belépti-díj 20 kr.
(83.) 2—2.

Ügynökök
magas százalékkal és minden biztosíték nélkül azonnal felvétetnek
Goldschmied Emil
osztrák cs. és k. szab.
ablakredőny- és szalugyárát
Prag-Weinberge, Kronenstrasse 6
Legnagyobb raktár Osztrák-Magyarországban.
(71.) 5—10.

Mindennemű kézimunkába vágó rajzok elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.
ELSŐ DEBRECZENI
HIMZŐMINTA, ELŐNYOMDA,
RAJZMŰTEREM és KÉZIMUNKA
GYÁRI RAKTÁR.
Szíves tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mérvet öltött, hogy szükségesnek tartottuk **himzőminta, előnyomda és rajzműtermünket** tetemesen megnagyobbítani. nem kimélve sem költséget sem fáradságot, azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek szíves megtekintésére a nagybecsült hölgyközönség becses figyelmét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (82.) 2—2.
STEINER és WITTMANN.
Nagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és készen himzett kézimunkákból.

ROMAN UHL
ELOBB M. BREUNIG JOZSEF.
cs. és kir. udvari sütő és cukrász, a nassaui herceg udvari szállítója. BÉCS, I. Singerstrasse 21.
Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények, kétszersült, kakes, és kardonba burkolt édességek, csukorkenyér, brioches.
(501.) ÁRJEGYZÉK KIVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 22—25.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(NAGY-ÚJ-UTCZA 1702. SZÁM ALATTI KONRÁD-HÁZBAN.)
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.
Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.
Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legújtanysabb árak mellett eszközöltetnek.
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, **MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.**
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.**
Bírósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utca Konrad-ház, 1702.)

HUSZ
Előzetes
helyben, vagy
Egész évre.
Félévre.
Negyedévre.
Egy hóra
Egyes
Alap szellemi rész
emény a szerkeszt
1702. sz.) barm
Előfizet
Telegr. K. Lap
és a kiadóhivatal
1702. sz.
AZ
(K. B.)
czára a pol
napra terjed
től (melyet
csináltak a
montánok a
tiltakozásár
tótocsák a
jól nem lak
ban ellensé
s éppen a
szláv eszm
is, mely z
zakenyere
láccsal
őket. Azóta
nak s talán
kereszties
kormány e
ellen!
De mi
modori töl
londított
mi, az ultr
befolyás
jelentőség
lyek a mi
ges voltát
Már
vényhatós
házipolitik
lező polg
lett. — L
földje,
álló Zemp
A városok
nyilatkozat
lelkismer
A kat
a kathólik
zsony, a
telező pol
lett nyilat
ják őket
lutheránus
Hát
baglyai?
verőfény
A kö
őszintén
lósíthatja
Ha a mé
is e prog
kik meg
fól a józ
ellentébe
helyette
magát át
ált meg
Surs
fogunk! V
zan hazas
ket, bár a
idézis!
Mi p
sányabb
dön a gy
juk, letel
oda-vágha
fenyegető
Valk
nével.
taktikát eng
mi a legkem
élték a
hogy a kir
polgári ház
hazasság el
mint veük
Székesefer
aláírassal
mint ketha
gyermek.)
vonja az ar